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e a legfiatalabbaknak a szerb di- 

de ennek ellenére kevés királyi csa- 

s halállal, mint a szerbek uralkodó fa- 

áit. Az Obrenovics és Karagyorgyevics 
ádok váltakoztak a belgrádi konak trón- 

hol a másikat tüntette ki ev A 

édiák sorozata már akkor kezdődött, 

kor a most meggyilkolt jugoszláv király 
pja, a dinasztia alapitója, Kara Gyor- 

fe 1787-ben a törökök elleni harcok köze- 

itte agyonlótte saját édesapját, hogy az el- 

kezébe ne kerüljön. őt magát is gyil- 
s kéz teritette le, amelyet ellenfele Obre- 

vics Milán irányitott. ő foglalta el a trónt, 

utódát Mihályt is eltették láb alól, majd 

1 lokáját, Sándor királyt feleségével, Drágá- 

Hegyütt 1903 junius tizenegyedikén éjjel 

szeesküvő tisztek ölték meg. Ezzel ki is 

yit 171e az Obrenovics-család és ugy látszott, 

ű gy az átok, mely ennek a két családnak 

tét megülte, kiengesztelődött. A véres fo- 

azonban továbbra is végigvonul ennek a 

erencsétlen családnak a történetén: teg- 

p este negyedhét órakor golyó kioltotta 

dor jugoszláv király életét. 
uszonhat éves korában betegeskedő 

Yja helyett rövid ideig már gyakorolt ki- 

i jogokat, a világháboru befejezése után 

üs, majd Petár halála után 1921. 

tus tizenhatodikán Jugoszlávia kirá- 

lett. Mindössze negyvenhat éves volt, de 
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és igy megmenekili 

életét nem egyszer fenyegette veszedelem. 

Már 1916-ban tisztek merényletet követtek. 
el ellene, 
meg meggyilkolását, később vonatát próbál- 

ták felrobbantani, de életét sikerült meg- 

menteni. Most idegen földön, szövetséges 

francia földön érte utól végzete akkor, ami- 

kor országának barátsága jeléül annak ál- 

lamfőjét akarta meglátogatni. 

Sándor király gyilkos merényletnek esett 

áldozatul és hirtelen halálának hatását eb- 

ben a pillanatban még nem lehet felmérni. A 

merényletet politikai okok idézték elő. Jugo- 

szláviában évek óta diktatura van, az alkot- 

mányt felfüggesztették és nagyon sokan 

voltak, akik elégedetlenek voltak a mai 

rendszerrel. Ezek egyike követte el a me- 

rényletet, amely nemcsak a jugoszláv ural- 

kodó, hanem a francia külügyminiszter éle- 

tét is kioltotta. A végzetes szerencsétlenség- 

ben is még szerencséről lehet beszélni, hogy 

Mária királyné, aki Károly román ki- 

rály testvére, nem utazott férjével, hanem 

vonaton indult a francia fővárosba, hogy ott 

találkozzanak. A kegyetlenül sujtott koro- 

nás asszonynak és három árvájának már 

csak a halottal lesz szomoru könnyes talál- 

kozása. A meggyilkolt király utóda a trónon 

legidősebb fia, Petár herceg, aki csak a mult 

hónapban töltötte be tizenegyedik évét és 

igy a jogokat helyette régens fogja gyako- 
rolni. 

1 viharos tenger miatt Mária királyné 
nem utazott férjével hajón 

ándor jugoszláv király a spalatói 
ötőből nagy kisérettel indult el a Dub- 
lik hadihajóval Marseillebe, hogy on- 
Párisba folytassa utját. Az eredeti 
szerint ugy volt, hogy Mária ju- 
áv királyné is elkiséri térjét a hadi- 

n, azonban 

mivel a tenger igen viharos volt, 
ugy határoztak, hogy a király- 

é az utat vasuton teszi meg, 

Mária királyné márel is utazott. 

kö 
Sándor király hajója tegnap kötött ki 
Marseilleben, azonban a király Párisba 
már nem érkezhetett meg. 

Franciaország nagy előkészületeket 

tett a királyi vendég fogadtatására. A 
francia sajtó méltató cikkeket irt a fran- 
cia-jugoszláv szövetségről és a lapok első 
oldalukon közölték Sándor király arc- 
képét. Marseille zászlódiszben uszott. 

Francia és jugoszláv zászlókat lengetett 
a szél. 

1921-ben bolsevisták kisérelték 

A francia kormány megbizásá- 
ból Marseilleben Barthou kül- 

ügyminiszter és Pietri vártak 

Jugoszlávia királyára. 
A marseillei kikötőből tegnap reggel há- 
rom torpedóromboló, három torpedóna- 
szád és a francia flotta tizenkét más egy- 

sége futott ki a tengerre, hogy a Dubrov- 

nikot üdvözölje. A francia hadihajókat a 

légi flotta nagy raja kisérte. Amikor a 
Dubrovnikot megpillantották, huszonegy 

Rálönek az autóra és a lövések a királyt találják 
Sándor király röviddel azután - ro- 

mániai időszámitás szerint hat órakor - 
elhagyta a Dubrovnik fedélzetét, hogy 
bevonuljon a városba. A király egy nyi- 

tott autóba ült, oldalán Barthou francia 

külügyminiszter foglalt helyet. Velük 
szemben két magasrangu francia kato- 
natiszt foglalt helyet. Amerre a menet 
haladt, mindenütt nagy lelkesedéssel fo- 
gadták Sándor királyt. 

Amikor az autó a Börze-térre ért, 
egy ember husz lövést adott le. Két 

lövés találta Sándor királyt, akit se- 

besülten a vármegyei prefekturára 
vittek. A királyon kivül megsebe- 

A merénylő az autó lépcsőjéről adta le a lövésekel 
A király autójának soffőrje a merény- 

letet a következőképpen mondotta el: 

- Abban a pillanatban, amikor az 

autó a tőzsde elé ért, a tömegből hirte- 
len kivált egy ember, 

felugrott az autó lépcsőjére és 

revolveréből, amelyet nagy hir- 
telenséggel rántott ki a zsebé- 
ből, közvetlen közelből több lö- 

A király a műtőasztalo 
A király kiséretében levő magas mél- 

tóságok azonnal a király segitségére 

siettek, aki eszméletlenül dőlt hanyatt az 

CSÜTÖRTÖK, 1934 OKTOBER 11 

szenkEszrőséG És KIADÓHIVATAL 
piara 1. c. BRATIANU 4. - TELEFON 2-52 

irancia szövetséges látogatására évkezett jugoszláv uvalhodót 
atseilleben pacivaszállása után zevolverlővésekkel megölték - 

ávia hivályné vonaton utazott 

üdvözlő ágyulövést adtak le és magasra 
vonták a zászlókat. Azután bekisérték a 
Dubrovnikot a marseillei kikötőbe. 

Amikor a jugoszláv hadihajó a 
kikötő molójához simult, fel- 
hangzott a jugoszláv induló, 

amelyet a tömeg égretörő éljenzése ki: 

sért. Barthou és Pietri a Dubrovnik fe- 
délzetére mentek, ahol a köztársasági el- 

nök és a francia kormány nevében üdvö- 
zölték Sándor királyt. 

sült Barthou külügyminiszter is 
akit vállán és bal karján értek lö 
vések. Megsebesült továbbá Geor. 

ges tábornok, a francia haditanács 
elnöke is, akinek sebesülése igen su- 

lyos. Az első jelentések szerin 
Barthou állapota nem volt aggasztó, 
később azonban állapota válságosra 

fordult. 

A lövések elhangzása után nagy pánil 
és tumultus keletkezett. Az emberek rá! 

rohantak a merénylőre, akit meglincsel. 

tek. A merénylőt a rendőrök csak nehe. 
zen tudták kiszabaditani és bevitték a 
tőzsde épületébe. 

vést adott le a királyra. 

Egy ezredes, aki szintén az autóban volt, 
karddal rácsapott a merénylőre, akit el 
is talált. A tömeg rávetette magát a me 
rénylőre és félig agyonverte. Közben si. 
került az autót megállitani. A merénylő 
ről első tekintetre megállapitottam, hog: 

szláv tipusu ember, negyven év körüli : 
ruházata nem valami bizalomgerjeszt 



2. OLDAL 

tták a kórházba. Mütétet akartak 

jta végrehajtani, azonban mielőtt erre 

kor került volna, Sándor király kiszen- 

dett. Megállapitották, hogy a királyt 

két golyó érte és pedig az egyik a mel- 

ébe hatolt, a másik a hasába. Mindkét 

vés balálos volt. 

Barthou külügyminiszter és Georges 

lábornokot szintén kórházba szállitot- 

lák. Csak a kórházban lehetett megálla- 

pitani, hogy Barthou sebesülése sokkal 

veszélyesebb, semmint azt az első pilla- 

hatban hitték. Az egyik golyó a karját 

furta keresztül, egy másik golyó pedig a 

válla alatt hatolt be a testbe. 

Tüzetesebb vizsgálatnál meg- 

állapitották, hogy ez a golyó a 

szivburkot is megsértette. Bar- 

thout a müűtőasztalra fektették, 

hogy megoperálják. A francia 

külügyminiszter ott halt meg a 

mütő asztalon. A halál hét óra 

és negyven perckor követke- 

A marseillei merénylet miatt Jugo- 

szlávia tegnap este háromnegyed nyolc- 

kor beszüntette a telefonforgalmat. 
Csakis a kormány tagjai telefonálhatnak 

külföldre. 
Egész Angliában nagy megdöbbenést 

váltott ki a merénylet. A Reuter-iroda 

szerint 
a király meggyilkolásának be- 

láthatatlan következményei le- 

/ hetnek. 

ewyorkban a jugoszláv körökben meg- 

döbbenést váltott ki a merénylet. 

Rómában tegnap este külön kiadások- 

ban adták hirül a merényletet a lapok. 

A sajtó sajnálattal emlékezik meg a me- 

rényletről, de megállapitja, hogy a szerb 

kényuralom következménye volt ez. 

A világ közvéleménye ráeszmél 

arra, hogy igenis van horvát 

probléma. 

A horvát kérdést az olasz lapok szerint 

meg kell oldani, mert ha ez nem törté- 
leeeeeeesegepeseseeseseseseessesesesessoeseLee eegee
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Titulesca és Talarescu közi 

hogy a külp 

Ma dől el, hogy Titulescu vál- 
falja-e a külügyi tárcát vagy sem. Titu- 
escu ismételten volt a királynál kihall- 
atáson és ismételten tárgyalt nemcsak 

tTatarescu miniszterelnökkel, hanem 

egyes pártvezérekkel is. Végleges vála- 
szát mára igérte. Titulescu állandóan 
Ginaiában tartózkodott és ott fogadta 
ugy a miniszterelnök, mint más politikai 

barátainak látogatását. Tatarescu nyi- 
latkozott a lapok tudósitói előtt és kije- 
entette, minden reménye megvan rá, 

ogy Titulescua ujra vállalja a külügyi 
tárcát. Mélyreható differenciák nincse- 
nek közöttük és ami látszólagos ellentét 
volt, azt sikerült eliminálni. Allitólag Ti- 

escu kivánságának tesz eleget a mi- 

zterelnök, amikor kijelentette, hogy 

a legközelebbi jövőben megszün- 
teti a cenzurát. 

zonyos vezérelveket fog közölni a la- 

kkal, amelyekhez azoknak alkalmaz- 

odniok kell, 
n negszünik. 

Beyzio körökben beszélik, hogy 

az előzetes cenzura azon- 

zett be. 

A merénylőt a rendőrök eszméletlen 

állapotban bevitték a tőzsde épületébe. 

Kikutatták zsebeit és megtalálták sze- 

mélyazonossági igazolványát. 

A merénylő Petrus Kale- 

men jugoszláv állampolgár, 

aki 1899 szeptember huszadi- 

kán született Zágrábban és 

foglalkozására nézve kereskedő. 

1934 május harmadikán állitották ki 

számára Belgrádban a jugoszláv utleve- 

let, amellyel szeptember 28-án Valorbes- 

nél lépte át a francia határt. A merénylő 
a francia ezredes kardcsapásától és 

a felbőszült tömeg ütlegeitől 
annyira megsérült, hogy álla- 
pota már az épületbe való bevi- 
telekor reménytelennek lát- 

szott. Egy pillanatra sem tért 

eszméletre, hogy kihallgatni le- 

hetett volna. Még az est folya- 

mán meghalt. 

nik meg, az könnyen a jugoszláv bpiroda- 

lom felbomlásához vezethet. 

Mária jugoszláv királynénak kedden 

este éjfél tájban kellett volna Dijon állo- 

máson találkozni a Marseilleből vonaton 

jövő Sándor királlyal. Valószinü, hogy a 

királyné a merénylet idejében már közel 

volt Dijonhoz. 

Legujabb jelentés szerint 

Georges tábornok szintén 

belehalt sérüléseibe. Az a fran- 
cia alezredes, aki a király 

autója mellett lovagolt, el- 

mondotta, hogy kardjával két- 
szer rácsapott a merénylőre, 
aki földre esett, de még akkor 

is lövöldözött. 

Akkor sebesült meg a két rendőr és a 
három néző, közöttük egy asszony. 
Barthounál vérátömlesztéssel igyekez- 

tek a külügyminiszter életét megmen- 
teni, azonban az orvosok minden kisér- 

lete hiábavaló volt. 
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A Havas-ügynökség jelentése szerint 
a merénylőnek feltétlenül voltak segitő- 

társai. Azt hiszik, hogy ezek 

tizen lehettek és szintén lövöl- 

döztek. 

Erre vall az a körülmény is, hogy két 

rendőr és a nézőközönség közül hárman 
megsebesültek. Berlini lapok marseillei 

hiradása szerint 

a merénylők nyolcan voltak. 

Marseilleből azonnal jelentették a 
döbbenetes eseményt Párisba, ahol a 

francia kormány Doumergue mi- 

niszterelnök elnökletével nyomban mi- 
nisztertanácsra ült össze. A francia kor- 

mány részvéttáviratot küldött a jugo- 
szláv kormányhoz. 

Bucurestiben a marseillei merénylet 

hire mély megdöbbenést és részvétet 
váltott ki. Azonnal informálták az eset- 

ről a Sinaiában tartózkodó Tatares- 
ceu miniszterelnököt. 

enetes hatást keltett az egész világon 
elynek öt halottja van 

Éjfélkor érkezett jelentés szerint egy 
jugoszláv tábornok, aki a király kisére- 

tében volt szintén belehalt sérüléseibe. 
Ejfél után Párisból érkezett jelentés 

szerint a francia kormány egyhavi nem- 
zeti gyászt rendelt el a hadsereg és a 
tengerészet részére. Barthout a nemzet 
halottjának deklarálták és nagy ünnep- 

ségek között temetik el. Lebrun köz- 
társasági elnök és felesége Herriot 
miniszter kiséretében Marseillebe utaz- 

tak. 

Mária özvegy jugoszláv ki- 

rályné az uralkodó tragikus 
haláláról szőlóő hirt Besancon 
állomáson kapta meg este fél- 

kilenc órakor. 
A királynő rögtön félbeszakitotta utját 
és ma reggel Marseillebe utazik. Sándor 
király holttestét a Dubrovnik hadihajón, 

amelyen Marseillebe utazott, Jugoszlá- 
viába szállitják és ott fogják eltemetni. 

.... Ísesessesesscse 

A kütügyi tárca döntésének napja 
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megállapodás létesült Titulescu és a kor- 

mányelnök között, hogy 
a külpolitika irányelveit irásban 
szögezik le és ezektől az alkot- 
mányos tényező hozzájárulása 

nélkül semm a miniszterelnök, 

sem a kormány bármely tagja 

nem térhetel. 
A külpolitika ugyanaz marad, mint az 

utolsó hét esztendőben. 

A volt külügyminiszter előrelátható- 

lag nem utazik Bucurestibe, hanem Si- 

naiából egyenesen visszatér Montreuxbe. 

Ezt azzal indokolják, hogy Titulescu fe- 

lesége betegen fekszik Svájcban. Igy el- 
maradnak azok a tanácskozások is, me- 

lyeket a pártvezérek szerettek volna 

folytatni Titulescuval. Kormánykörök- 

ben ezzel szemben azt hangoztatják, 
hogy Titulescu szándékosan kerüli eze- 

ket a találkozásokat, mert elkerülhetet- 
lenné tennék, hogy belpolitikai kérdések 

is szóba kerüljenek, már pedig 
Titulesca nem akar beleavat- 

kozni sem a belpolitikába, sem a 

1 megállanodás létegült 
litika irányelveit irásban szögezik le és ezektől 

sem a miniszterelnük, sem a kormány más tanja nem térhet el 
pártoknak egymás közötti har- 

cába. 

Amig Titulescu itthon szigoruan elke- 

rült minden alkalmat, hogy nyilatkoza- 

tot adjon, addig egyik francia távirati 

ügynökségnek rendkivül érdekes és ter- 
jedelmes nyilatkozatot adott, amelyben 
leszögezte álláspontját a népszövetségi 
müködéssel és a békeszerződések revizió- 
jával szemben is. 

- Mi a véleménye Oroszországnak a 

Népszövetségbe való belépéséről? - 
hangzott első kérdése az ujságirónak. 
- Románia Oroszországnak Genfben 

való megjelenését a béke szempontjából 
egyik legnagyobb fontosságu esemény- 
nek tartja, - válaszolta Titulescu. 

Románia Oroszországgal már 
évek óta együtt müködik és igy 

a helyzet nem változott. 

- Mi a véleménye a Népszövetség re- 

formjáról és különösen arról, hogy a 

nagyhatalmakból direktoriumot alkossa- 
nak? - volt az ujságiró második kér- 

-A nagyhatalmak direkto- 
riuma lehetetlenség. 

Senki nem tagadhatja, hogy vannak á 
lamok, amelyek a nemzetközi életben h: 
talmuknál és tradicionális helyzetük 
fogva nagy sze epet játszanak, de ez 

nem vonhatja maga után azt, hogy 

többi állam fölé helyezkedjenek. 
anakronizmus lenne. Visszatérését jelen- 
tené a régi feudális időknek, amelyek 
örökre letüntek. Ami a népszövetségi 

szerződés megváltoztatását illeti, a ne. 1 

zetek közötti egyenjoguság respektálá, 

tekintetében, ez opportunitás kérdése. 

A szerződésnek bizonyos esz- 

mék érdekében való megváltoz- 
tatása az én véleményem sze- 

rint nagyon nehéz lesz. 
Ez csak egyhangu határozattal volna 

hetséges, de kételkedem. hogy ezt az egy 
hanguságot el lehetne érni. 
- Mi a véleménye a békeszerződésel 

reviziójáról? 

- A revizió a békének nagy veszélyé 

jelenti. A reviziónak törvényesnek kel 
lennie, vagy egyáltalában nem lehe 
ges. 

Az illetékes fóőórum a Népszö- 

vetség és nem egyik vagy má- 
sik állam parlamentje. Meg- 

állapitom, hogy az alapokmány 

tizenkilencedik szakasza meg- 

engedi a területi reviziót is, de 

a revizió az érdekelt állan 
hozzájárulása nélkül elképzel- 

hetetlen. 

A kisántánt államai többizben kifejezés 

re juttatták azt az elhatározásukat 
hogy egyetlen négyzetmétert sem haj 
dók területükből átengedi. Ilyen körül 
mények között mindenféle propagand 

a békeszerződések reviziója érdekébel 

veszedelmet jelent a békére. Minden kor 
mány, mely állást foglal a revizió mel 
lett, ellenséges magatartást tanusit 

kisántánttal szemben. 

Középeurópában a mai határok 

évszázados fejlődés eredmé- 
nyei, megállapitásuk befejezett 
tény és megváltoztatásuak há- 

borut jelent. 

Titulescunak ez a nyilatkozata egybe 

cáfolata azoknak a felelőtlen hireknel 
mintha uj külpolitikai orientációr 
szánta volna el magát. Figyelmeztet 
azonban azoknak is, akik az utóbbi id 

ben arról beszéltek, hogy Jugoszláv 
esetleges németországi közeledése mei 
változtatná Románia külpolitikai 

nyát. Románia kitart Franciaorszá 
mellett minden körülmények között, - 
ezt szögezte le a leghatározottabban 7 

tulescu. 
eLgoE!E--e-eseeeeee 

Uijabb hét 
kisebbségi postást helyezte 

el a regátba 

Megirta a Déli Hirlap, hogy a helybi 

postától négy kisebbségi tisztviselőt a ré , 

királyságba helyeztek át. Golumbovi 

kerületi postaigazgató most kijelenteti x 

hogy a négy áthelyezést ujabb hét hövet! 

Ebből a hét áthelyezésből három timisoar 

(temesvári) kisebbségi postatisztviselőt 

négy pedig vidékit. Az e ö 

tavezérigazgatóság eszközölte a kerü 

igazgatóság előterjesztése nélkül. A rom 

nyelvvizsgának ezekhez az áthelyezésekh 

nincsen köze, mert a vizsga eredmeny 

nincsen is meg. 

kerületi területé 

amk 

üla 

tek ki. 



Nem először hangzik el békeszózat, 
] mely Románia és Magyarország egy- 

áshoz való közeledését célozza. Vai d a- 
oevod Sándornak néhány hét előtt 
lent meg nyilatkozata a budapesti kor- 

ány félhivatalos lapjában és abban reá- 
mutatott a két szomszédos ország 

yüttmüködésének történelmi szüksé- 

ességére. A nyilatkozat az egész ma- 
var sajtóban élénk visszhangot keltett, 
határon innen is tulnan is milliók vár- 

a megmutatott uton való megindu- 
de nem történt semmi. A szavak el- 

agzottak, visszhangjuk is elcsendese- 

s minden maradt a régiben. Svájc- 
aló hazautaztában Titulescu jelen- 

te ki a magyar fővárosban, hogy ő a 

ékés megegyezés hive és rajta nem mu- 

a román-magyar barátság megkötése. 

alig huszonnégy órára rá ujból Vaida 

ólal meg és egy magyar ujságirónak 
Hott interjujában kijelenti, hogy feltét- 

nhive a román-magyar barátságnak és 
kezdeményezést Magyarország részéről 

ja. Ismét és ujra csak szavak, ame- 
ek éltetője a komoly akarat lehetne 

Meggyőződésünk, hogy ez az aka- 

at megvan, csak megnyilvánulási le- 
ége van guzsba kötve. És igaza van 
ak, ha a két ország ifjuságától 

az óhajnak realizálását, azonban 
mondja meg, hogy miként gondolja 

akaratnak cselekedetbe való lendülé- 
Az ifjuság tudva tudja és érzi, hogy 

zy amint van, nincsen jól, szeretne is 

iltoztatni, de az eszközök ehhez nem ál- 
nak rendelkezésére. Lehetne ugyan szó 

zy román-magyar ifiusági ankétról, 
ely a közeledés lehetőségeivel foglal- 
bznék, kérdés azonban, hogy ilyen meg- 
zdulás iránt a hivatalos körök itt is, 

is milyen álláspontra helyezkedné- 

? Kérdés, hogy az ifjuság tulfütött 
peramentuma meliett bizonyos sérel- 

ek reparálásának követelése egyik 
gy másik részről nem robbanna-e ki 

van szenvedélyes vitákban, amelyek 

ak rontanának a helyzeten? 

s mégis, látva azt, hogy a hivatalos 
megmozdulásának ezernyi akadá- 

van, azt a megoldást kell választa- 
k mint óhajt, hogy a román és ma- 
rtársadalmi szervezetek tegyék meg 
ezdeményező lépéseket. Alakuljon 
dkét ország részéről bizottság, amely 

békés együttmüködés feltételeit pon- 
kba foglalva eljuttatja egymáshoz és 

lcsönös jóindulatu vizsgálattal, a pro- 
ampontok kiegészitésével, egyik-má- 
kának talán kikapcsolásával olyan pro- 
mot állit össze, amely alapja lehet a 

óbeli tárgyalások megkezdésének. A 
t ország kormányainak egyelőre csak 

indulatu semlegességet kellene tanusi- 

t, lehetetlennek tartjuk, hogy ne tud- 
ak olyan megállapodásra jutni, amely 

teddigi szembenállást megszüntetné. A 
Nzösen hozott határozatokat azután 
ánság formájában saját kormányaik 
terjesztenék. Ennek előnye, hogy si- 
elenség esetén,ennek odiumát inkább 

atja bármely társadalmi szerv, 

a kormány és nem vágja el a to- 
bi tárgyalások utját. Nem vagyunk 

ágosan optimisták és ezért nem is 
juk azt, hogy már az első találkozás 
ilmával egymás nyakába borulva fá- 

t boritanak a multra. Lennének ott 
összecsapások, szenvedélyes viták, 

de ezekre is szükség van, hogy levezes- 
sék azt az elkeseredést, mely a lelkekben 
itt is, ott is felgyülemlett. Sok mindenen 
könnyit a kimondott szó és gyakran lát- 
hatjuk az életben, hogy az egymással 
szembenálló haragosok mint lesznek ba- 
rátai egymásnak egy egész életre. 

Ezer és egy ok szól amellett, hogy Ro- 
mánia és Magyarország keressék és meg 
is találják az egymáshoz vezető utat. És 
kimondjuk ujra, amit már számtalanszor 
hangoztattunk, hogy a két ország közötti 
szövetség és barátság természetesebb 
lenne minden más szövetkezésnél. Romá- 
nia és Magyarország is teljesen idegen 
törzsek az őket körülvevő nagy szláv 
tengerben és csak felvonulási terep le- 
hetnek majdan abban a nagy összecsa- 
pásban, amelyet a történelem a germá- 

nok és szlávok között készit elő. Föld- 
rajzi fekvésükkel determinált gazdasági 
lehetőségeik is egymásra utalják őket. 
Abban a harcban, amely a piacokért fo- 
lyik és abban a küzdelemben, amely a 

kényszerü autarchia, az önellátás felé 

mutat, a kisebb gazdasági egységeknek 
el kell vérezni. A létfentartás ösztöne ak- 

kor is egymás mellé sodorná őket, ha a 

mai Nagyromániában egyetlen egy ma- 

gyar sem élne. A legutóbbi hivatalos nép- 
számlálás szerint is azonban Románia 
legnagyobb számbeli nemzetkisebbsége a 

magyar, amelynek létezésével, életakará- 

sával és életigenlésével számolni kell. 
Hangsulyozzuk azon, ebből a szempont- 

ból kedvező, helyzetünk ellenére is, hogy 

a kisebbségi jogok alapja sohasem lehet 

a nemzetkisebbség számszerüsége. A jog 

minden kisebbségi nemzetnek egyénen- 

kint és összességében jár. Különbség 
csak a jogok realiizálásra tekinteté"en 
lehet. Nem kivánható például, hogy ott, 

tar- ahol mindössze hat egy nemzethez 

tozó iskolaköteles gyermek van, az állam 

ezek számára létesitsen külön iskolát, 
amelyben anyanyelvükön tanulhatnak. 

Ezzel szemben azonban nem szabad meg- 

tiltani, hogy bármely felekezet akár hat 

gyermek részére is létesitsen hitvallásos 

iskolát, ha ehhez elő tudja teremteni a 

szükséges anyagi eszközöket. Az, hogy 

Romániában tekintélyes számban élnek 

magyarok is, egy okkal több, hogy a két 

szomszéd megteremtse a békés együtt- 

müködés feltételeit. 
Ezen feltételek között szerepel elsősor- 

ban a nemzeti kisebbségekkel való bánás- 
mód. Kölcsönösen. Mert, amint a romá- 
niai magyar nemzetkisebbségnek vannak 

kivánságai, amelyek a békeszerződés és 

a párisi egyezmény határozmányain ala- 

Atok üli meg a szavakat 
jőjijenek az ifju tettek 

pulnak, ugy bizonyára vannak követelé- 

sei a magyarországi románoknak is. A 

jogok mérvét ugyanis nem a numerikus 

arány szabja meg. Talán szükségük van 

pap- vagy tanitóutánpótlásra, iskolai és 
egyházi szükségletekre, amelyek kielégi- 

tése a mai körülmények között nehézsé- 
gekre ütközik. Nálunk is bizonyára gá- 

tat lehetne vetni a Ghibuk indokolatlan 

hadjáratának, amely ma a piaristák, hol- 

nap a minoriták, azután pedig a régi csa- 

ládi alapitványok alkotásait fenyegeti. 
És főként meg lehetne szüntetni azt a bi- 

zalmatlanságot, mely ma minden nem- 
zeti megmozdulásunkat kiséri. Kivánatos 
és elérhető is, hogy a panaszok ne 
Budapest, Genf és Bucuresti között n e 

intéződjenek el, hanem Bucuresti és Bu- 

dapest között valóban nyerjenek is kielé- 
gitő elintézést. Igy lehetne megteremteni 
azt a szomszédi jóviszonyt, amelyre a 
maga idegen egyedülvalóságában mind- 
két országnak szüksége van. Szüksége 

van különösen ma és létesithető is külö- 
nösen most, amikor a szövetségkötések 

korszakát éljük és nap-nap után látjuk, 

mint igyekeznek az államok htukat biz- 

tositani. Nincs szükség uj külpolitikai 
orientációra, csak a meglevőbe kissé több 
barátságot vinni a közelfekvők 
iránt is. 

A földrajzi fekvés, a honvédelem érde- 
ke, a gazdasági szükségszerüségek mel- 

lett mint érv a kisebbségi kérdés is szá- 
mottevő faktum. Különösen sulyosan 

esik latba, amikor a politikai ellentétek 

magja ebben rejlik. Ezek az ellentétek 

azonban nem olyanok, hogy nem volná- 

nak kiküszöbölhetők. Akarat és jóindulat 
kell hozzá. Az akaratot kifejezésre jut- 
tatták nálunk is, Magyarországon is. 
Nem is egyszer. Itthon is, otthon is, 

Genfben is. Azonban mintha valami átok 

ülné meg ezt az akaratot, a szavaknál to- 

vább soha sem jutottak. Legyen igaza 
Vaidának és ezeknek a nyilatkozatoknak 

ködfelhőin tul vegye kezébe sorsának 

előkészitését a két ország ifjusága, tár- 

ják fel a sebeket, melyeket a megnem- 

értés ütött testükön és adják is át egy- 
másnak a gyógyitó irt. Mert szép az, 
amit Titulescu mondott, hogy először 

ölelkezzünk össze és azután tárgyaljunk 
a barátság feltételeiről, de valahogy ke- 

resztülvihetetlen. Csak a sorrendet kell 
megváltoztatni Titulescu nyilatkozatá- 
ban: Allapitsuk meg a béke feltételeit és 
azután ölelkezzünk össze, mert a barát- 
ságot mindkét részről akarjuk. Atok üli 
meg a szavakat, jöjjenek az ifju tettek! 

(v. e.) 

..... eeeeeseensenosessessesseesesÍeee 

Onmagát hivta össze értekezletre 
a nemzeti paraszipárt tartlományi elnöke 

Vaida-Voevod Alexandru dr. az 
erdélyi és bánsági nemzeti parasztpárti 
szervezetek tartományi elnöke, október 
11-re, csütörtökre értekezletre hivta 

össze a megyei szervezetek elnökeit, 
hogy megbeszéljék azokat az intézkedé- 

seket, amelyek a köztisztviselők töme- 

ges elbocsátásának ügyében szükségessé 

váltak. Meg akartuk tudni, hogy ki fogja 

a nemzeti parasztpártot a Bánságból 
képviselni ezen az értekezleten, ezért 

felkerestük Subtire Jonel dr. ügyvé- 
det, a bánsági szervezet főtitkárát, aki 

ezeket mondotta: 
- Bocu Sever helyzete a pártban 

még tisztázásra vár, tehát bizonyos, 

hogy ezen a megbeszélésén nem vesz 
részt, habár mi őt tekintjük a szervezet 
elnökének. Mi tehát nem leszünk képvi- 
selve, de nem jelenik meg bánsági ember 
a Candea-csoport részéről sem, egysze- 
rüen azért, mert a bánsági megyék el- 

nöke Vaida, aki nemcsak Temestorontál 
megyében, hanem Arad, Caras (Krassó) 
és Severin (Szörény) megyékben is ma- 
gát választatta meg elnöknek. Amikor 

tehát a bánsági szervezeteket meghivta, 
saját magát hivta meg. Vaida is ugy 

járt ezzel az értekezlettel, mint az egy- 
szeri járásbiró, aki a fogas kérdés feletti 
zavarában, bár egyes biróként mükö- 

Őszi szezonnyitás! 
Világsláger! 

PremierRomániarészére 

A pollo-mozi 

Október 10-től kezdve: 

A nagysikerü német operett: 

A főszerepekben: 

ADELE KERN 
a bécsi opera tagja 

osKAR KARLWEIS 

szőKE SZAKÁLL 
Zenéjét szerezte: 

Joh. és O. STRAUSS 

Rendezte: FEJŐS PÁL 

Az előadások kezdete: 5-7-9 
órakor. Vasárnap: 3-5-7-9 órakor 

dött, ezzel a kijelentéssel akart időt 
nyerni: 

- A járásbiróság tanácskozásra vo- 
nul vissza. 

Igy csinál Vaida is, amikor saját ma- 
gát hivja össze, - mondotta mosolyog- 
va Subtire Jonel dr. Ha már a tarto- 
mányi kongresszust saját helyzetének 
tisztázására nem akarja összehivni, ak- 
kor igy kivánja dokumentálni, hogy dol- 

gozik és ezért a tisztviselők kérdésében 
fog tanácskozni - önmagával. 

.......... 

Az ügyvédnyomor 
sötét szinekben vonult el Domonkos 

Ferenc dr. temetésén 

A tragikus körülmények között elhunyt 

Domonkos Ferenc dr. ügyvéd temetése a 

belvárosi zsidó temető halottascsarnokából 

tegnap délután három órakor ment végbe 

igaz részvét közepette. Mercea Viktor dr. 

dékán vezetésével az ügyvédi kar, Nyiri 

elnökkel az élén pedig a zsidó hitközség tag- 

jai jelentek meg nagy számban. A gyász- 

szertartást Drechsler Miksa dr. főrabbi 

végezte, miközben K a tz főkántor gyászda- 

lokat énekelt. Az elhunytat a csarnokban a 

főrabbi bucsuztatta, mig a sirnál Matei 

Simon ügyvéd mondott megkapó gyászbe- 

szédet. Méltatta az elhunyt jeles emberi tu- 

lajdonságait, majd a jó kollegáról emléke- 
zett meg. Markáns vonásokban kitért az 
ügyvédnyomorra is, amelynek Domonkos dr. 

áldozatul esett. Szólt arról, hogy amig kül- 
sőleg reprezentálni kell az ügyvédnek, addig 

rendkivül sulyos terhekkel küzködík, ame- 
lyek az elkeseredett embert sirba taszitják. 

Keményen harcolnak az ügyvédek az élettel, 

amellyel csak ugy tudnak megküzdeni, ha 

összefognak és együtt dolgoznak az ügyvédi 
kar morális és anyagi fellendüléséért. A 

mély hatásu gyászbeszéd után rövid ima kö- 
vetkezett, majd sirba helyezték a koporsót. 

ÉPÜL A LEGNAGYOBB ZEPELLIN. 

LEGHAJó. A Zepellin-müvek uj léghajó épi- 

tését kezdték meg, amely kétszer olyan nagy 
lesz, mint a Graf Zepellin, azonban nem fo; 

ja felülmulni az amerikai tengerészet Macon 
nevü léghajóját. Az uj német léghaj 

utast szállithat, ezenkivül a fedélzetére 

het több repülőgépet és gépkocsit is. 



Előfizetési arak: 

Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 64, negyed- 

évre i60, lélévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek 

agyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 
M arországi nyugdijasok havonta 3, 

negyedévre, 8, félévre 15, egész évre 
30 Bengőt fizetnek. 

Telel lon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung' nyomda 
nyomasa. 

7tz tdet szüzet 
nem volt szüret, csak szőlőszedés. Ezt irják 

legy lapon, azon a hagyományos társasla- 

pon, amelyet minden esztendőben a szüreti 

mulatság zajosan jókedvü társasága bocsát 

utra olvasható és olvashatatlan aláirások- 

kal. Minden szüreti lap csendesebb hangu 

lett, amit az utóbbi esztendőkben küldtek. 

Mintha minden esztendőben felejtettek vol- 

na egyet azokból a gyönyörü nótákból, ame- 

lyek szüret táján felhangzottak. Talán ez 

idén az utolsó nótát is elfelejtette a konven- 

ciós öreg házicigány, mert azt irták a szüreti 

lapon, hogy soha ilyen szomoru, csendes 

szüretet még nem értünk. Vége a három na- 

pos estétől reggelig és reggeltől másnapig 

tartó muriknak, Amikor a tenger vendég vi- 

zet dicsért és bort fecsérelt és bizony a leg- 

kevésbé sem kimélték a házigazdát, aki adta 

jó szivvel, akkor is, ha olyan rossz termés 

volt, hogy több elment a pincéből felhozott 

óborból, mint ahány liter sajtolódott az uj 

hordókba. Az idén pedig jó termés volt. 

Megteltek a hordók is. Csak éppen a házi- 

gazdáék voltak csendesek meg az a néhány 

vendég, aki megmaradt a régi időkből. Sze- 
meimet belefurva a multba, magam elé néz- 

ve és belül hosszan, álmélkodóan visszafelé 

tekintek. Elhaladt mellettem fajunk egyik 

szép erénye: a magáról teljesen megfeled- 

kezni tudó, szintiszta őszinteségü magyar 

vendégszeretet. Most figyelmeztetett rá az 

idő, a jól ismert két aláirás, a vendéglátó 

házaspar kezeirása, amely felmelegiti az 

ember szivét. Nézzük meg jól, mert már ha- 

lódófélben van és hangja is elcesendesedik a 

magyar vendéglátásnak. Már nem nagyon 

van mit osztogatnia két kezéből. Kiürül las- 

san... Csak az marad meg lemeztelenitve, 

aamit a szivéből adott hozzá: az őszinte sze- 

retet. Azért csendesebbek a szüretek, mert 

szegényebbek lettek a vendéglátó gazdák, 

elszállingóztak a hangos vendégek, - sok 

barátból kevés maradt meg. Az érzéseiket 

pedig bepakolták nagyon mélyre a szi- 

vvükbe... Gaal Olga 

- Károly király születésnapja. Októ- 

ber tizenhatodikán ünnepli meg az or- 

szág Károly király születésnapját. A 

kormány tagjai ezen a napon Sinaiába 

utaznak, ahol résztvesznek az ünnepi 

hálaadó istentiszteleten, majd a király 

vendégei lesznek. Az ország összes tem- 

plomaiban hálaadó istentiszteletek lesz- 

- Orvosok kongresszusa. Az orvos- 

szövetség központi vezetősége elhatá- 

rozta, hogy az orvosok országos kon- 
gresszusát november 4 és 5-én tartják 

meg a fővárosban. 

Titulescu elfogadta a külügyi tárcát 

és tegnap este már letette az eskűt 
Bucurestiből jelentik éjfél után egy 

órakor, hogy a véres franciaországi ki- 

rálygyilkosság hatással volt a romániai 

belpolitikai helyzetre is annyiban, hogy 

siettette a külügyminiszteri tárca betöl- 

tésének kérdését. Titulescu ugyanis elfo- 
aessssÍ88s86es8esesessüeseevelg .... 

gadta a külügyi tárcát, mivel a várható 

fontos eseményekben szükség mutatko- 

zik az ő tapasztalataira és tanácsaira az 

ország érdekében. Még tegnap este Titu- 

lescu letette az esküt a király kezeibe és 

ma már átveszi hivatalát. 
a00esessseeee 

Ilyelvvizsgát tetltek a magyat és német, 
de több comán nemzetiségű pénzügyi tisztviselő is 
Közöltük, hogy román nyelvvizsgára ren- 

delteék a pénzügyigazgatóság kisebbségi 

tisztviselőit is. Vasiliu Petre pénzügy- 

igazgató ezt a rendeletet a bánsági és erdé- 

lyi román nemzetiségü tisztviselőkre is vo- 

natkoztatta és ezek közül szintén többet 

vizsgára utasitott. Az első vizsgán a behaj- 

tási pénzügyigazgatóság helybeli személy- 

zete vett részt. Közel nyolcvan tisztviselő 

vizsgázott, köztük magyarok, németek és 

több román is. A vizsgabizottság Vasiliu 

pénzügyigazgatóból és Mircu szolgálati 

(EEeeseeesLeege 

főnökből állott. A vizsgára rendelt tisztvise- 

lők először irásbeli vizsgát tettek. A dolgo- 

zatok elkészitésére harminc perc állott ren- 

delkezésre. A vizsgán a bizottság méltá- 

nyos volt, mert általános tételként az állami 

tisztviselők jogairól és kötelességeiről kel- 

lett irni, de aki ehhez a tételhez nem tudott 
hozzászólni, az életének egyik eseményét ir- 

ta le román nyelven. Szakkérdést csak né- 

hány tisztviselőnek adtak fel. Legközelebb 

megkezdődik a vidéki tisztviselők vizsgázta- 

tása. 

Nun Béla irányifja a snanyolországi jurradalmai 
amely már vad polgárháboruvá iajult 

Spanyolországban a kormány minden 

erélyes rendszabálya ellenére is a zavar- 

gások nemcsak tovább tartanak, hanem 

erősen fokozódnak is. Valencia tarto- 
mányban kikiáltották a proletárdiktatu- 

rát. Asturia tartományban a forradal- 

márok erősen tartják magukat. Gijon 

várost a kormánycsapatok csak nagy 
véráldozatok árán tudták a forradalmá- 

roktól visszavenni. Ebben a Libertad 

hadihajó segitette őket, amely a tenger 

felől bombázta a várost. Oviedo a kor- 
mánycsapatok uralma alatt van, akik a 

forradalmárokat felkoncolták. A Leon 

és Perfarrada bányavidék ujból a kor- 
mánycsapatok kezén van. Sok forra- 

dalmárt agyonlőttek. A környék falvai- 
ban mindenütt nagy zavargások vannak 

és a forradalmárok sorra felgyujtják a 
templomokat. A gyujtogatók között igen 

sok az asszony és a gyermek. Bilbao 

környékén szintén gyujtogatják a tem- 

plomokat. Huela tartományban Partena 

del Campe városban tizenhat templomot 

gyujtottak fel. Biztos jelek vannak arra, 

hogy Kataloniában a kommunista forra- 

dalmat K un Béla, a magyarországi pro- 

letárdiktatura volt vezetője, irányitja. 
Amennyiben ez a hir megfelel a valóság- 
nak, ugy kétségtelen, hogy a spanyol 

forradalomban benne van az orosz szov- 

jet keze is. 

............................................. 

A kisebbségi jogvédelem kérdésében 
a lengyel kormány nem hátrált meg 
Beck ezredes, lengyel külügyminisz- 

ter a Gazetta Polska cimü félhivatalos 

lap munkatársa előtt a következőket 
mondotta: 

- Lengyelország javaslata, amelyet a 

Népszövetség elé terjesztett és amely- 
ben a kisebbségi jogvédelem általánosi- 

tását követelte, mindenképpen indokolt 

volt és az események is beigazolták, 

hogy Lengyelország helyesen járt el, 

amikor a kisebbségi jogvédelem kötele- 

zettségének a Népszövetség valamennyi 

tagállamára való kiterjesztését inditvá- 
nyozta. A Népszövetség előtt tett nyi- 

latkozatát a lengyel kormány ma is tel- 

jes mértékben fentartja. Mindaddig, 

amig nem történik meg a kisebbségi 

jogvédelem egységes rendezése, a len- 
gyel kormány nem hajlandó együttmü- 

ködni a Népszövetség nemzetközi szer- 
veivel a kisebbségi jogvédelem kérdésé- 
ben. Nem igaz tehát a külföldi sajtónak 

az a beállitása, mintha a lengyel kor- 

mány visszavonult volna. Mindössze az 
történt, hogy ideiglenesen visszavontuk 
inditványunkat, mert a jelenlegi időt 

Siessen előfizetését rendezni 

a Déli Hirla 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü 

még nem tartjuk alkalmasnak a kisebb- 

ségi jogvédelem általánositásának ke- 
resztülvitelére. A lengyel kormány azon 
az állásponton van, hogy Lengyelország 

nem alkalmas kisérleti terület egy be 

nem vált rendszer számára és ezért volt 
kénytelen a kisebbségi jogvédelem terén 

a Népszövetség szerveivel való együtt- 
müködést beszüntetni. 
Lord Róbert Cecil Londonban előadást 

tartott a kisebbségekről, amelyben 
hangsulyozta, hogy egyes államokban a 

politikai kisebbségek üldözése tulhalad- 
ja az állami szuverénitást és ez a nem- 
zetközi közvélemény előtt igen rossz be- 
nyomást gyakorol. Ezt az ügyet nemzet- 
közileg sürgősen el kell intézni. Nagyon 

sajnálatos, hogy a Népszövetségnek a 

kisebbségvédelmi törvények keresztül- 
vitele tekintetében nincsen megfelelő el- 

lenőrző szerve. Szerinte a Népszövetség 
mellett állandó kisebbségi bizottságnak 
kellene müködnie. Emellett fenn kell 

tartani azt az elvet, hogy minden komo- 

lyabb kisebbségi panaszt a Népszövet- 

ségnek feltétlenül meg kell vizsgálnia. 

fén yképet kap a felső-eöri Fáb ián-műteren 

( lásokban. 

gyar miniszterelnök vasárnap utazik Var 

sóba. Visszafelé Gömbös Krakkóba is ellá 

gat. Hazatérése után csak két napig ma 

Budapesten, utána nyomban Rómába utazil 

Kánya Kálmán magyar külügyminiszte 

aki jelenleg San Remóban tartózkodik, 

mában csatlakozik Gömböshöz és szinte 

résztvesz a Mussolinivel való tárgya 

- Tanitói áthelyezések. Az idei tanévbei 

Ilitescu tanfelügyelő a következő tanitói 

helyezéseket eszközölte: Zahrandik Géza 

remia-Mareról (Máriaföldről) Zsombolyára 

Herf Irma Gottlobról (Kisőszről) Zsombo 
lyára, Bertalan József Kádárról Pordean! 
(Porgányra), Pirkmayer György Német 

szentmiklósról Lovrinba, Béla István Nagy 

jécsáról Bogdára (Rigósfürdőre) és Ranco 

Gábor Labasnit (Lábasra) nyert uj beosz 

tást. 

- A béka halálos sérülést okozott. S 
lyos szerencsétlenséget okozott egy bék 
az egyik Severin (Szörény) megyei falu 

ban. Vemehuta Mária asszony férjé 

nek a lóhere lekaszálásánál segédkezetl 

Miközben az asszony a lekaszált takar 

mányt gyüjtötte, hirtelen egy varan 

gyosbéka az asszony arca felé ugrott. A 

asszony rémületében hátraesett és a ka 
szába zuhant. Az éles szerszám a szeren 

csétlen asszony hátába hatolt és a tüdő 

is megsértette. Eletveszélyes sérüléséve 

a kórházba szállitották. 
............... 

Elvették 
még egy régi gimnázium 

épületét 

A piaristarend timisoarai ingatlanain a 

áttelekkönyvezése után most a simleusilva 

niei (szilágysomlyói) régi katolikus gimná 

zium épületét telekkönyvezték át. Ezt 

gimnáziumot száz esztendő előtt létesitettél 

a római katolikus egyház telkén. Amiko 

1863-ban bevezették a telekkönyvi ren 

szert, a munkálatokat végző tisztviselő ané 

kül, hogy bárkit is megkérdezett volna, 

gimnáziumot az állam nevére irta be a telek 

könyvbe. Ez a tévedés csak 1888-ban derül 

ki, amikor nyomban ki is igazitották. Ez é 

juniusában a közoktatásügyi miniszteriur 

Ghibu Onisifor javaslatára beadványt ir 

tézett a simleusilvaniei járásbirósághoz é 

kérte a régi gimnázium épületének az állar 

nevére való áttelekkönyvezését, amit a jé 

rásbiróság el is rendelt. Ez ellen az orades 

(nagyváradi) római katolikus püspökség 

zalaui (zilahi) törvényszékhez felebbezet 

A tárgyaláson a közoktatásügyi miniszt 

részéről Ghibu Onisifor jelent meg. A róm 

katolikus püspökséget Krüger Jenő d 

főügyész képviselte. A törvényszék a püt 

pökség felebbezését elutasitotta és a gimn: 

zium épületének az állam javára való átt 

lekkönyvezését jóváhagyta. 

MörEi TAAMáTZHELYE 
Kiváló 

Lei G00-tó 

Állandó rakta 
zománcoz 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Speclális takaréktüzhei 

Timisoara IV., BEulev. carol (Hunyadi-ut 40 

ná



k közözik 
Muckezmann atyát 

Muckermann Frigyes, Jézustár- 

ági atya ismételten konfliktusba ke- 

rült Németországban a nemzeti szocia- 

a párttal. Muckermann páter nem 

olitizált, nem akarta megdönteni a ná- 

almat, csak éppen a katolikus val- 

lást védelmezte a nemzeti szocialisták- 

szemben. A német birodalmi kor- 

ny már megcsinálta az evangélikus 

zági katolikus egyházat akarnak te- 

amely teljesen különálló le- 

n Rómától. Muckermann páter szó- 

és irásban is meg merte mondani, 

gy ez a terv fából vaskarika. Ugy- 

szik a nemzeti szocialisták nagyon 

ljedhettek Muckermann pátertől, 

letartóztatási parancsot adtak ki 

ene. A páter erről idejében értesült és 

enekült Hollandiába. A nemzeti szo- 

ta hatóságok erre körözést adtak 

lönkocsiján városunkba érkezett, 

resicai vonattal Jebel (Zsebelyre) 

A hercegnő onnan Bánlakra 
gy a Karátsonyi Jenő-féle ura- 

ugyanis meg akarja vásárolni a 

ot és a kastélyt, amelynek vételára 

ésre vonatkozó törvény alapján az ösz- 

jakat, akik betöltötték 18, 19. és 20-ik 

et, november 15-én összehivják, hogy a 

nai szolgálat előtti kiképzésre előkészit- 

ket. 

Megnyilik a szerb iskolai tagozat. 

nia és Jugoszlávia közötti barát- 

megegyezés jött létre, amelynek 
a timisoarai Diaconovici Loga 
an holnap, csütörtökön tizen- 

tanulóval megnyilik a szerb tago- 

Ennek ellenében a jugoszlávok a 

ci gimnáziumban román tagozatot 

ettek. A verseci román szekciónak 
nhárom tanulója van. 
melkedett a tifuszbetegek száma. A 

főorvosi hivatal jelentése szerint a 

területén jelenleg a ragályos betegsé- 

lása a következő: 6 vörheny, 17 hasti- 

diftéria és 1 orbánc. A tifuszos meg- 

dések száma emelkedett. A mult hé- 

izennégy tifuszos beteg volt, a hét fo- 

hét ujabb beteget jelentettek be, 

két beteg meghalt, kettő pedig meg- 

ult. Kezelés alatt áll még mindig ti- 

hastifuszos beteg. 

A vizsgálati fogságban idegroha- 
kapott. Megirtuk, hogy hatóság el- 

rőszak cimén Aradon letartóztat- 

chuller József vegyészmérnö- 

a timisoarai (temesvári) állami 
szeti laboritórium fővegyészét, aki 
vényszéki épületben egy ügyvédet 

ákt. Letartóztatása annyira meg- 
tte Schuller mérnököt, hogy két 

sulyosabb természetü idegroham 
ajta erőt. A földre dobta magát és 
san kiáltozott, amig az orvos in- 

lecsendesitette. A letartóztatás 
a timisoarai e dent 

befont üveget szállitottak: a fő- 
Amikor a folyadékkal teli üve- 

t és a klórsavas folyadék kiöm- 
t munkás sebeket szenve- 

- Esős idő várható. Tegnap egész napon 

át felhős időjárás volt. A hőmérséklet lénye- 

gesen leszállott. Reggel a hőmérő 14, délben 

19 fok meleget mutatott. A meteorológiai 

intézet jelenti: Változó felhőzet mellett dé- 
len és délnyugaton sok eső várható a hő- 

mérséklet lényeges csökkenése mellett. 

- Sikerült kutyakiállitás. 

Fajkutyatulajdonosok Egyesülete szépen si- 

került ebkiállitást rendezett. Összesen száz- 

tizenhárom különböző fajkutyát állitottak 

ki, amelyeknek legszebb példányait kitün- 

tették. A kiállitás idején kotorékversenyt is 

rendeztek. Október 21-én az egyesület vizs- 

laversenyt rendez. 

Huszonkét vádlott nyolcvann 
és nyolc hónapot kapott, W 
és harminckét vádlottat fel 

A kommunista monstre-perben tizen- 

kilenc napi tárgyalás után tegnap este 
közel négy órai tanácskozás után hirdet- 

te ki a hadbiróság az itéletet, amely sze- 
rint állam és közrend elleni összeesküvés 

miatt tiz évi fegyházra itélték Schön 

Márkust, Rácz Margitot és Szécsi Feren- 

cet. A két utóbbi felett a hadbiróság in 

contumatiam itélkezett. Nyolc évi fegy- 
házat kapott Dudás József munkás. öÖt 

évi fegyházra itélték Karácsonyi Mária 

munkásnőt, Éliás Sándor magántisztvise- 
lőt, Adler J ózsef magántisztviselőt, Eber- 

ling Gyula munkást és Maráczy Margit 

munkásnőt. Négy évi javitóintézetben 

való elhelyezésre itélték Mock Jucit és 
Kostyál István kiskoru vádlottakat. Há- 

István, Löbl Borbála, Vadász Károly, 
........................................................................:..:..:..:.........:.:.:........:. 

- Elhalasztották Babes Vichentie szobrá- 

nak leleplezését. Vasárnapra tervezték váro- 

sunkban Babes Vichentie, a román nem- 

zeti párt első elnöke szobrának leleplezését. 

A leleplezési ünnepélyt azonban október 28- 

ra halasztották el, mert Lepadatu kul- 

tuszminiszter, aki az ünnepségen a kormány 

képviseletében jelenik meg, vasárnap gátol- 

va van a megjelenésben. Ezenkivül jelenleg 

Maniu Gyula is betegeskedik és remélik, 

hogy október végére teljesen meggyógyul. 

- A szétrombolt Facla-szerkesztőség. A 

Facla cimü fővárosi lap szerkesztőségében 

lefolyt rombolásból kifolyólag a fogarasi 

rendőrség értesitette a fővárosi hatóságo- 

kat, hogy Pajescu cuzista vezetőt ott le- 

tartóztatták. A katonai hatóságok tegnap 

suceavába kisértették Emilian ügyvédet, 

aki szintén belekeveredett a rombolás 

ügyébe. 

- Egységes munkásíront. A főváros- 

ban tárgyalások folytak az egységes szo- 
cialista párt és a munkások ligája között 
az egységes munkafront és program lé- 
tesitésére, A tárgyalások sikeresen feje- 
ződtek be és igy a szocialista párt és a 
munkások ligája a jövőben egységesen 

járnak el. 

- Az éhségtől összeesett az utcán. A 

mentők a kórházba szállitották Mein- 
hardt Mihály munkanélkülit, aki az 

utcán eszméletlenül összeeset. A kórház- 
ban megállapitották, hogy Meinhardt 
Mihály rosszullétét a rossz táplálkozás 
miatt bekövetkezett testi gyengeség 

okozta. 

- Halálra itélt nemzeti szocialista. A 

salzburgi törvényszék Straubing 
Keresztélyt a salzburgi nemzeti szocia- 
lista szervezet elnökét halálra itélte. Az 
elitélt robbanő anyagok rejtegetése 

miatt került biróság elé. Straubing az 

itélet ellen felebbezett. 

A Romániai 

Bucurestiben szálljanak meg a 

Grand Mol 
mely a főváros legkényelmesebb és 
legelegánsabb szállodája. EÉttermeben 

és kávéházában mérséekelt árak. 

en, 

Jeélet a ommuniria-nazen 

rom évi fegyházra itélte a hadbiróság 
Kostyál Anna munkásnőt. Két és fél évi 
fegyházat kapott Báthory Nándor mun- 

kás és Czövek Erzsébet munkásnő. Két 
évi fegyházra itélték Szloboda János és 

Kovács János munkásokat. Egy évet 

kaptak idősebb Mock Juliánna munkás- 

nő, Birnstill János munkás, Birnstill Ka- 

talin munkásnő, Baga János munkás. Tiz 

hónapi fogházat pedig Helmer Médi és 
Nyiri Magda tisztviselőnők kaptak. A 

hadbiróság büncselekmény hiányában 

felmentette Révész Katalin, Jászai Fe- 

renc, Rácz Mária, Rippner Rozália, He- 

gyesi Emil, Löwy László, Reingewürtz 

Jenő, Löbl Rezső, Helmer Henrik, Kende 

József, Weisz Rezső, Gyulay Sándor, 

Kohn Béla, Wolf Eszter, Józsa Karolina, 

Dobos Károly, Czövek Mihály, Koreck 

- Braáuer Mihály gyógyszerész teme- 

tése. Tegnap délután temették el impo- 

záns részvét mellett Bráuer Mihály 

gyógyszerészt. A belvárosi katolikus 

egyházközség tanácsa, amelynek az el- 
hunyt tagja volt, testületileg jelent meg 

a temetésen. Ugyancsak nagy számban 

jelentek meg a győgyszerészi kar tagjai 

is A temetési szertartást F erch Má- 
tyás apátkanonok végezte. A holttestet 

az első kerületből kikisérték a gyárvá- 
rosi temetőbe, ahol azt a családi sirbolt- 

ban helyezték örök nyugalomra. A sirnál 

az egyháztanács nevében Ferch Mátyás 
apátkanonok, kartársai részéről pedig 
Roxin gyógyszerész bucsuztatta az 

örökre elköltözöttet. 

- A volt vasgárdista vezér pere. A 

Tem po cimü fővárosi lap azt irja, hogy a 

törvényszék tegnapra tüzte ki a tárgyalást 

abban a perben, amelyet Ionescu Virgil 

mérnök, volt vasgárdista vezető helyezett 

folyamatba Jamandi Viktor alminiszter 

Cristescu Eugen a sziguranca igazgató- 

ja és Parisianu rendőrvezérfelügyelő 

ellen. A tárgyaláson az ügyész kérte, tegyék 

meg a szükséges intézkedéseket Jamandi al- 

miniszter mentelmi jogának felfüggesztésé- 

re, hogy a törvényszék elé idézhessék. A tör- 

vényszék helyt adott a kérelemnek és a tár- 

gyalást november elsejére elnapolta. 

- Hosszu sétára indult. PauliJu- 
lánna freidorfi (szabadfalui) asszony 

bejelentette a rendőrségen, hogy leánya 
szombaton délután sétára indult és arról 
nem tért eddig vissza. A tizenhét éves 
leány felkutatására megtették a szüksé- 

ges intézkedéseket. 
- A szakadékba vetette magát. Mora- 

riu Marusia constantai asszony öngyilkos- 

sági szándékból a Domnita Heana park mel- 

lett levő negyven méter mélységü szakadék- 

ba ugrott és halálra zuzta magát. Tettét 

nyomora miatt követte el. 

ic évet 
randtot 

niettek 
Kántor János, Éberling Berta, Ehrenfeld 

Miklós, Orbán Balázs, Rosenberg Ödön, 

Spitzer András, Hammer Ilona, Salzber- 

ger Ferenc, Adám László, Murányi Já- 

nos, Gruia Dumitru és Nincov Milan vád- 
lottakat. A hadbiróság W: urmbrandt Ri- 

chárdra alkalmazta a Marzescu-féle 

rendtörvény azon szakaszát, amely bün- 

tetlenséget biztosit azoknak, akik egy ál- 

lamellenes szervezetet lelepleznek és el- 

árulnak. Ezért Wurmbrandt Richárd 

mentesült minden büntetés alól. Azon 

vádlottakat, akikre fegyházbüntetést 

szabtak ki, a hadbiróság még ezer leitől 
ötvenezer leiig terjedő pénzbüntetéssel 

is sujtotta. Ezenkivül az összes bünjele- 
ket elkobozták, a távollevő elitéltek ellen 

a hadbiróság elfogatási parancsot adott 
ki. 

AZ UJ LAKCIMEK RENDEZÉSE. A vá- 

rosi bejelentő hivatal értesiti a közönséget, 

hogy az uj utcatáblák felszerelése folytán az 

uj cimeket nem kell a népesedési hivatalban 

bejelenteni, illetve nem kell a személyazo- 

nossági igazolványokat bemutatni, mert a 

hivatal tisztviselői fogják felkeresni a lakos- 

ságot, hogy az uj lakcimet bejegyezzék. A 

költözködés folytán bekövetkezett cimválto- 

zást azonban mindenkinek, mint eddig is, a 

bejelentőhivatalban kell bejelenteni. 

- Gyilkosság az utcán. Az elmult éjszaka 

megdöbbentő gyilkosság történt a főváros- 

ban. Vrabete Nicolae és Tanasoiu Marin 

tisztviselők éjszaka hazafelé haladtak, de 

utközben veszekedni kezdtek. A szóváltás 

annyira felingerelte Vrabete Nicolaet, hogy 

torkonragadta társát és megfojtotta. A gyil- 

kos tisztviselőt letartóztatták. 

- A cselédleányok védelmet találnak. 
Néhány nap mulva megnyilik a negyedik 
kerületben az uj cselédotthon, amelynek 
müködéséhez komoly reményeket füz- 
nek. A cselédotthon rendeltetéséről F 
scher Miklós, a bejelentő hivatal fönö 

ke és az uj cselédotthon vezetője, kis fü- 

zetet állitott össze, amelyben a cselédott- 
honnak erkölcsi szempontból való fon- 
tosságát fejti ki. Ez a könyvecske óvni 
kivánja a faluról bejövő leányokat és le- 
irja azokat a veszedelmeket, amelyek 

vidéki tapasztalatlan lányokat fenyeg 

tik. A könyv egyben utmutatás is kiván 
lenni, hogy a cselédleány tisztában le- 

gyen, mit csináljon, amikor bekerül aj 
városba. Rámutat a cselédotthon védel 

mi hivatására, mert ilyen otthon menti 

meg a leányokat az erkölcsi romlástól, 
amely lépten-nyomon veszélyezteti ő 
A három nyelven megjelenő kis k 

nemcsak cselédleányoknak fontos, 

nem a munkaadók is elasonn 

hatjaákk



6. OLDAI 

- A magyar leánytagozat előadássoroza- 

12-én este 7 órai kezdettel HollingerGi- 

zella, a gyermekkórház orvosnője tartja az 

egyleti helyiségben (Magyar Ház földszint). 

Erdeklődőket szivesen látnak. Az előadás in- 

gyenes. 

- Agyvértádulás. szivszorot gás. nehéz lég- 
zés, lélelemérzet, idege: feltáijás lehangolt 
ság, álmatlanság, gvyengeségi állapotok. mun- 
kaképtelenség a rendkivül envhén ható termé- 
szetes .Ferenc József keserűviz használata 
által igen sokszor gvorsan megszüntethetők. 

- Veszedelmes sárkányeregetés. A 

mesevilág rettegett hétfejü sárkányánál 

is veszélyesebb az a sárkány, amelyet 

játék közben a gyermekek a városban 

eregetnek fel kedvező széllel. Erre a ve- 

szedelemre figyelmezteti a városi vil- 

lanytelep igazgatósága a szülőket és 

gyermekeket, mert a sárkányeregetés 

nemcsak bajt okozhat a villanyhálózat- 

ban, hanem komolyabb bajok is történ- 

hetnek. A gyermekek ugyanis többször 

villanyhuzalt használnak eregető zinór- 

gyanánt és ha ez a huzal véletlenül a 

villanydróthoz ér, könnyen a gyermek 

testébe vezeti a halálos áramot. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabona eés Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sít. Gheorghe (Szt. György-tér), 

tr. Doja (Dó- 

zsa-u.) 1. szám alatt nyitott szőrmeáru-üzle- 
tet és szücsmühelyt. 

- Hamis bizonyitvány vádja egy ta- 
nitó ellen. Az itélőtábla előtt tegnap A r- 
delean Eremie kurticsi tanitó állott, 

akit okirathamisitással vádoltak. A vád- 

irat szerint a tanitó az 1925/1926. tanév- 

ben kitünő osztályzatu bizonyitványt ál- 
litott ki egy olyan fiu részére, akiről 
időközben kiderült, hogy nem is járt is- 
kolába. A tanitó ellen akkor megindult 
az eljárás, de az aradi törvényszék bizo- 

nyitékok hiányában felmentette. Az 
ügyész felebbezése folytán az ügy a 
helybeli itélőtábla elé került, amely előtt 
a tanitó tegnap a bizonyitási eljárás ki- 
egészitését kérte. A biróság a kérelmé- 
nek helyt adott és a tárgyalást elhalasz- 

totta. 

* Angol tanfolyam nyilik 

kezdettel a Magyar Házban korlátolt számu 

résztvevőkkel. Erdeklődők jelentkezzenek 

kizárólag szerdán délután 3-5 óra között a 

Magyar Nőegylet helyiségében. A tandij 100 

lei havonta. Beiratási dij 20 lei. A tanfolya- 

mot a délelőtti órákban tartják meg. 

3 követelmény, 
amit egy cserép- 

kályha vételénél 

tekintetbe veszünk: 

jutányos ár, 
szép forma, 

nagy fütő- 
képesség 

ezért vásároljon 
csakis a közismert 

eégnél, ahol Önnek ezt nyujtják. 
Tekintse meg mintaraktáramat 
Timisosra IV., Strada Eratlanu 35 

Teleton 7.-s7 

z1 

tában a következő előadást pénteken, e hó: 

október 15-iki 

-
 

A nemzeti liga A) mérkőzései mellett 
a B) liga mérkőzések között is sok érde- 
kes meccs kerül eldöntésre. Ezek közé 
tartozott a Timisoarán lejátszott TAC- 

Jiul AC mérkőzés és most vasárnap 
ugyancsak érdekes küzdelem lesz. Ezut- 
tal a TAC csapata kemény ellenféllel ke- 

rül össze. Az UDR különösen otthoná- 

Több izben foglalkoztunk a timisoarai 

kerületi futballbirók ügyével. A közgyü- 

lés botrányos lefolyása, egyes birók 

rosszhiszemü kijelentései mind azt iga- 

zolták, hogy a birók testületében nin- 
csen meg az egyetértés. Pedig ennél a 

testületnél a legfontosabb az összetar- 

tás, mert a birókat általában a közön- 

ség nem szereti. Hangzatos szavak nem 

a birók testületébe valók és az akna- 

munka, mely egy idő óta egyes biróktól 
származik, szintén nem a birókhoz való. 

Tegyünk félre tehát minden gyülöletet 

EISENBESSER LEMONDOTT 

A román válogatott együttesben Eisen- 

besser fővárosi játékost jelölték a váloga- 

tott csapatba centerhalfnak. Eisenbesser 

azonban eddig ismeretlen okokból kifolyólag 

lemondott a válogatottban való szereplésé- 

ről és igy helyébe valószinüleg a timisoarai 

Zelenák I. fog kerülni. 

Tippverseny dilai: 
e 

ssAtlanmticea kávékülönleges- 
ségi üz et, Cetate (Belváros): 
1 kg. kávé, 74 Eg Van Houten 
kakaó és MU kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő ! 

Duschnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (valasztás szerint) 

Kleinm bőröndös, Belváros 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31 
1 drb Petrolux főző és 1 üveg 
Metalfix 

„Royal Pariumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legfinomabb kölniviz 

.
 

... 

Sport 
A nemzeti liga második osztályában 

érdekes mérközést jelent az UDR-TAC találkozás 

IKKIIIIIIIIIII 

Naponta olcsó utazás Bucurestibe 
a Wagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

II. osztályon 1573 lei / MI. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bucuresti és vissza, 
szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal 

; őváros megtekintése autokáro- 
kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 
és borravalokkal, a fővár 

elentkezések a Wagons-Lits-Cook utazási irodában, valamint a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

ban szinte legyőzhetetlen és a TAC-nál 

sokkal jobb ccsapatok is távoztak már 

el Resicáról vereséggel. A zöld-fehér 

együttesnek a vasárnapinál erőteljesebb, 

határozottabb és gólratörő játékot kell 

gyakorolnia, ha respektábilis eredményt 

akar elérni. a 

A futballbirók többsége felkészült 
az uj biróbizottság választására 

és bizonyos, hogy a timisoarai (temes- 

vári) birók helyzete még javulni fog. 
Mint értesülünk, a birók többsége 

gyülést tartott és elhatározták, hogy a 
legközelebbi közgyülésen egységesen 
fognak fellépni a rendbontók ellen, tehát 
a következő listával indulnak: elnök 
Ritter, bizottsági tagok Welter, 
Krausz, Falb, Schacht, póttagok 

Gábriel és Inn. Ez a bizottság fedi a leg- 
több biró véleményét és esetleg ott lehet 
változásra kilátás, hogy az elnök Murgu 
Péter lesz, ez esetben Ritter a bizottság- 
ban foglalna helyet. 

- 

MA KÖZÖLJÜK A TIPPVERSENY HATO- 

DIK FORDULÓJAÁNAK MASODIK SZEL- 

VÉNYÉT 

A tippverseny ötödik fordulójának ered- 

ményét a pénteken megjelenő számban fog- 

juk olvasóinkkal közölni. A hatodik forduló 

második tippszelvényét ma másodszor kö- 

szor közölni. 

IIMMIIIIII 

6.: számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Romaánia -Lengyelország, győztes: 

CER-Crisana, győztes: ....... 

(....) 

Universitatea -Kinizsi, győztes: .. 

....) 

AMTE-Romania, győztes:...... 

(....) 

............... 

.......... 

.......... 

Név és pontos cim: .. ............ 

............................. 

két napi lék engedmény. 

m. 

- A Belváros rendezése. A város 

város területéről eltávolitja a kaszárny 

ezenkivül a katonai gyakorlóteret, 

közvetlenül a Belváros mellett fekszi 

rosrendezési szempontból van szükség 

összefügg az is, hogy a város az Emi 

cu-utcát kiszélesiti és erre a célra me 

az utca jobboldalán levő káptalani h: 

mivel azon az oldalon valamennyi ház n 

város birtokában van. A kaszárnyákn 

város szivéből való kitelepitésének fő 

tele az, hogy a város előbb megépitse 

kaszárnyákat. Erre a célra a város : 

millió leinyi kölcsönt kiván felvenni. 

nem lehetne mind a négy kaszárnyát f 

teni, de az Erdélyi kaszárnya lebontása 

felszabaduló területet parcelláznák és a 

eladásra kerülő telkek ára fedezné a kö 

get. A város különböző pénzintézetei 

fordult, hogy az ötven millió leit milyen! 

tételek mellett bocsátanák rendelkezés 

- Az őszi hadgyakorlatok Alba-I 
(Gyulafehérvár) környékén fognak 
folyni. A hadgyakorlatok irányit 
Samsonovici tábornok lesz. Ok 

ber 17-én Tatarescu miniszterelnök 

Anghelescu Paul tábornok is megt 
tik a hadgyakorlatokat, amelyeken 
összes hadsereg felügyelők és az id 
államok katonai attaséi is résztveszn 

Terminus-bár 
pompás uj októberi ( 
műsorának szenzációja 
a világhirü eredeti amerikai [11 
félmulatt . 

todráv 

aHavay 
utólérhetetlen gitár és táncmű 
vészek / 

- 350.000 leibe kerül a menyasszo 

ruha. Marina görög hercegnő, Györ, 

angol herceg menyasszonya, Párisba u 
zott, hogy esküvői ruháját elkészittesse. I 

esküvői ruhát az egyik nagy párisi sza W 

késziti és a francia főváros hölgyei már 

várják, hogy láthassák. Ebből azonban : 

ha lesz valami, mert a ruhát csak ugy 

lithatják, ha azt a munkásnőkön kivül sel 

sem látta. Már pedig a ruha értékét 350.( 

leire becsülik és igy érthető, ha a cég fi 
rejtegeti idegen szemek elől. 

- Ma délben indulnak vissza a p 
filléres gyors utasai. A budapesti k 
vonat timisoarai (temesvári) utasai 
szerdán délben egy óra egy perckor 
dulnak vissza. Az utasok az utlevelei 
a határnál a vonaton fogják átvenni 

- Magyar pilóta rekordot javitott. R 

ter Lajos, fiatal budapesti pilóta, a mot 

nélküli repülésben uj magyar rekordot 

tott fel. A magyar pilóta huszonnégy órát 

tiz percet töltött a levegőben és ezzel m 
döntötte az eddigi magyar rekordot. R 

vasárnap reggel emelkedett a levegőb 

hétfőn reggel szállt le ujból a földre. 

- A véres kubai sztrájk. Havannából 

lentik, hogy a szélsőséges elemek által 

kiáltott sztrájkkal kapcsolatban véres 

szeütközésekre került sor a rendőrség é 

sztrájkolók között. A harcok során 

ember meghalt, mig tizen sulyosan 

besültek. A zavargások elfojtására S 

Clarában a hatóságok elrendelték az 
romállapotot. 

* Budapestre érkezve a Keleti pá 
udvarral szemben a Park Nagyszá 
dában megtalálja kényelmét. Lesz: 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 s 

- Veszedelmes tolvajt fogtak. A n 
dik kerületben elfogták De me Imre 

kanélküli férfit, aki különböző ruha 

kat kinált a járókelőknek megvételre. 
szállitották a rendőrségre, ahol 
hogy a törvényszék már régebben k 
azok a ruhadarabok, amelyeket nál 
tak, szintén lopás utján kerültek hc 



uzott a cánáci közönségtő 
eg zdi fe etőadásattt 

resztül telt nézőtér előtt játszott ott 

stére. A Szeles-féle vendéglő tá- 
zinházterme gyakran még szüknek is 

It. A közönség áhitattal hallgatta a 

szavát és nem fukarkodott a taps- 

irsulat tegnap este tartotta meg Ró- 

haros siker mellett bucsuelőadását. 

ándor nagyszerü darabja, a Feke- 

M ru cseresznye került szinre. A három 

Fekete Mihály, Szabó Ica és Bo- 

Géza mellett a többi szerep alaki- 

tett magáért. Előadás után a Rónác 

rendezett, amelyen több beszéd is 

tt el. A társulat nevében Fekete Mi- 

jondott köszönetet a pártfogásért. 

hász Fekete társulat Lugojon az 

a Cserebogár, sárga cserebogár ope- 

kezdi. Az érdeklődés nagy és a bérle- 

épen jelentkeztek. Az énekes darabo- 

katonai zenekar kiséri. 

todrásznál 

Str Dacilor (Fő-utca) és Piata 
aian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál 

V4] ] 
il 

árés lén 

ontkbETESEE 
l LEGALKALMASAZE 

a DELI HORLA 

ametikat övökség 
- A Déh Hirlap regenye - 

Irta: KRASSÓ! PAL 

Hát hiszen én csak nemrég csep- 
em ide. Néhány hetes voltam, ami- 
desanyám meghalt. A nagyanyám 
t a városban, később pedig Svájcba 

atem intézetbe. Két hete van mind- 
annak, hogy hazajöttem. Elég 

Hot is okozok ezzel az apámnak, aki- 

inesen sok ideje, hogy velem törőd- 

ébenyey Iván ott állt a leánnyal 
ben és némi elfogódottság vett raj- 
őt. Már-már azon gondolkozott, 

valóban visszatér és máskor keresi 

ompolthyt, amikor Éva beinvitálta 
télyba. 

m Hát ha már itt van, akkor mégis 
bb lesz, ha bevárja apámat. Semmi 

e sem fogja megenni, akárhogyan is 

szereti a maguk vállalatát. Én sok- 
övidebb idő óta vagyok itthon, sem- 

nnek okaival tisztában lennék, de 
m azt, hogy az apám szentségtörés- 
tartja, ha a földbirtokot elvonják 

rendeltetésétől. 
Né zetek dolga, - válaszolta Iván 

én felfogásom viszont az, hogy 

tt volna azt a rengeteg szenet, 

a birtokunk alatt fekszik, kiakná- 

ul hagyni. Remélem, hogy erről si- 

ifog meggyőzni Kompolthy urat 

am a tisztelt vendég urat? - 
Eva incselkedve. 

7. OLDAL 

K Ő d 

A komnenzációs imnortot nevember elseléig 
meghosszabbitották és készül 
az uj kontingentálási rendszer 

Azi iparügyi és kereskedelmi minisz- 

térium elhatározta, hogy az olyan áru, 

amelynek kompenzáció utján történő 
exportját szeptember 20-ig engedélyez- 
ték, továbbra is kiszállitható, ha az ex- 
portőr bizonyitani tudja, hogy az árut a 
jelzett határidőre vasuti kocsikba rak- 
tározták be. A Nemzeti Bank által enge- 
délyezett kompenzációs importot külön- 

ben november elsejéig meghosszabbitot- 

ták. A kompenzációs importengedélyek 
érvénye október tizedikén járt le, de ér- 

z 

vényüket most ujból visszanyerték. 

Ilyenformán tehát kompenzációs alapon 

november elsejéig lehet importálni és 
exportálni is. 

A kereskedelmi minisztériumban kü- 

lönben folytatják a megbeszéléseket 

azon javaslatok felett, amelyek az im- 

port jelenlegi kontingentálási rendszeré- 

nek módositására vonatkoznak. Ugy ter- 
vezik, hogy október 15-ig befejezik a 

munkákat és megkezdik az uj enge- 
délyek kiosztását. 

Az erdélyi és bánsági kereskedőtársadalom 
a kontingentálás helyett kereskedelmi 

szerződéseket sürget 
Az erdélyi és bánsági kereskedők szö- 

vetsége a Satu-marei (szatmári) ipari és 
mezőgazdasági kiállitással kapcsolatban 

kongresszust tartott, amelyen fontos 

kérdések kerültek megvitatásra. Elénk 
visszhangra talált Stachler Adám, a 

helybeli kereskedők egyesülete alelnöké- 

nek beszéde a kontingentálási rendszer 
ellen. Stachler benyujtotta a timisoarai 
(temesvári) kereskedők egyesületének 
inditványát, amelyet a kongresszus egy- 
hangulag elfogadott. Ebben a határozat- 

ban az erdélyi és bánsági kereskedők azt 
kivánják, a kormány hasson oda, hogy a 

kontingentálási rendszert előnyös keres- 

kedelmi szerződésekkel váltsák fel. Kö- 

- Ne akarjon engem semmivel se 
mulattatni, hanem beszélgessünk. És 
elkezdtek beszélgetni, erről, arról, min- 

denféléről. Később Szebenyey, ha kér- 
dezték volna, nem is tudta volna meg- 

mondani, hogy miről is folyt voltakép- 

pen közöttük a szó. Csak azt tudta, hogy 
igen kellemesen, igen vidáman töltött el 

egy darab időt, amig csak föl nem riasz- 
totta ebből a kellemes hangulatból egy 
hang, amely a kastély terraszáról hirte- 
len viharszerüen zugott fel: 

- Éva, Éva merre vagy? 

- Megjött az apám, - szólt a leány 
a fiatalemberhez. 

Éva hirtelen felemelkedett, kiszaladt 
a terraszra, ahonnan nemsokára egy 

magas, vállas öregurral tért vissza. 

Haja és bajusza őszült már, de az arca 
pirospozsgás volt. 
Eva bemutatta a két férfit egymás- 

nak: 

- Az édesapám, Szebenyey Iván ur. 
- Csak talán nem a bányaigazgató? 

- kérdezte Kompolthy dörgő hangon. 
- De bizony én vagyok és azért jöt- 

tem, hogy Kompolthy urral valami üz- 

leti dolgot beszéljek meg. 

- Nekem nincsen semmi üzletem a 
bányavállalattal - dörmögte a földbir- 
tokos -, de ha már itt van, halljuk mi- 

ről is van szó. 

Éva közbevágott: 

- En talán felesleges is vagyok, 
apám, ennél a tárgyalásnál? 

- Ez már igaz, de azért csak ne za- 
vartasd magad, az igazgató ur - kissé 
irónikusan nyomta meg az öreg Kom- 
polthy ezt a szót - majd lesz szives át- 

fáradni a dolgozó szobámba. Ott van 
helye az ilyen tárgyalásnak. 

A két férfi ezzel elhagyta a szalont. 

vetelik még, ha a káros rendszert valu- 
táris okok miatt nem szüntethetik meg, 

akkor hatalmazzák fel a kereskedelmi 
kamarákat a körzetükbe eső kereskedők 

és vállalkozók részéről szükségelt im- 
portáru meghatározására, olyan egysé- 

ges kvóta arányában, amelyet a minisz- 

terium szab meg. Kérik a kompenzációs 

eljárás szabaddá tételét. Végül fontosnak 

tartják, hogy ugy a régebbi, mint az uj 

devizaadósságokat sürgősen rendezhes- 

sék, mert az adósságok nehézkes rende- 

zése folytán elvesztik a külföldi szállitók 

bizalmát. A határozatot a miniszterium 
elé terjesztik. 

Szebenyey még visszanézett az ajtóból 

és látta a leány ingerkedő mosolyát és 
azt, hogy az ujjával int neki, mintha azt 

akarná mondani: 

- Jó lesz vigyázni, sajnálom magát, 
mert most lenyuzzák a bőrét. 

Szebenyey visszamosolygott és szin- 

tén intett az ujjával. Ez a mozdulat 

azonban ezt jelentette: 

- Ne féltsen engem! Nem hagyom én 
magam! 

A két férfi bevonult Kompolthy Tibor 
dolgozószobájába. Nagyon rideg szoba 

volt ez. Nem volt benne semmi a modern 

férfiak uri szobájából. Nem terpeszked- 

tek bent bőrrel bevont széles karosszé- 

kek, az iróasztala nem volt diszbutor, 

amelyen a ceruzák és tollszárak glédá- 
ban állanak anélkül, hogy évszámra is 
irnának azokkal. Egyszerü puhafából 
készült iróasztal állott a szoba közepén, 

de tele volt irásokkal, számadásokkal, 

kalkulációkkal. Ülésre mindössze két fes- 

tett szék kinálkozott, egyik a gazda, 

másik pedig esetleges vendége számára, 
aki hivatalos tárgyalásra jött. A falak 
mentén polcok és szekrények huzódtak 
el. Gazdasági szakkönyvek, magminták. 

különböző termények voltak azokban. 

Az egész szobában a munka szaga 

érzett. 

Kompolthy Tibor és Szebenyey Iván 

órákon keresztül tárgyaltak ebben a 
disztelen szobában. Egyik sem vette ész- 
re, hogy hogyan mulik az idő Kompol- 
thy nagysokára mégis elővonta a zseb- 
óráját. Iván észrevette ezt a mozdulatot 

és megkérdezte: 

- Talán unja már a tárgyalást? Ha- 
lasszuk máskorra ? 

- Dehogy unom. Ha már belekezd- 

Nyersolajforrásokat kutatnak. A keres- 

kedelmi és iparügyi miniszterium terhére 

harminc millió leies rendkivüli hitelt nyitot- 

tak meg, amely összeget erdélyi nyersolaj- 

források felkutatására fognak forditani. 

Lanyha irányzatu a bánsági gabonapiac. 

Erdélybe szállitanak ugyan kevés temesi és 

torontáli uj-buzát, de ezzel a kereslet meg is 

szünt. Temesi uj-buza 400 lei, a torontáli uj- 

buza 410 lei. Az ó-tengeri 260 lei, az örlőké- 

pes uj-tengeri 160-165 lei, az időszerinti 

uj-tengeri októberi és novemberi szállitásra 

150 lei. A zab ára 250 lei, a korpa zsák nél- 

kül 210 lei, a takarmányárpa 280 lei, a tava- 

szi árpa 310 lei, a muharmag 220-230 lei, a 

tökmag 450 lei. A takarmányliszt zsák nél- 

kül 230-235 lei, a kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 610 lei. 

Vérszegenyek, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennapi ifala legyen 
a tannindus Ménes-Magyaraádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMONTO- 
RUi- Arad- Hegyaljai szőlőnagybirtokosok 
szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: I., Bulev. 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), fiókok: 
II Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. sarok), 

V. slrada Eröb zet nz 

A TARZAN ÉS PAJTASA - MEG- 

HOSSZABBEITVA. A Forum-moziban nagy 
sikerrel fut a Tarzan és pajtása cimü tilm. A 

közönség részéről felmerült a kivánság, 

hogy még néhány napig tartsák müsoron a 

filmet. A Forum igazgatósága engedett az 

általános óhajnak és a Tarzan-film előadá- 

sait több napra meghosszabbitotta. 

Szerda, október 10. 

Apolló-mozi: Tavaszi dal. 

Capitol-mozi: Ejszakai repülés. 

Forum-mozi: Tarzan és pajtása. 

Tivoli-mozi: A méltóságos asszony tra- 

fikja. 

eeeeseveegses-eYEsEsEsEEEEEEEsEsE-EsEsEeYY" ::::::::::::::: 

tünk, hát fejezzük is be, de ugy érzem, 

hogy a gyomrom harangoz. 

Kompolthy ezzel felállott, kinyitotta 

az ajtót és kikiáltott: 

- Hé! 
Nemsokára egy inasféle nyitott be a 

szobába. 

- Parancsolni méltóztatik? 
- Hivjad ide a kisasszonyt. 

Hamarosan benyitott Eva. Nagy sze. 
meket meresztett, hogy a két férfit ott 

látja és csodálkozott, hogy nem falták 
fel egymást. Kérdően pillantott apjára. 
- Eva, - szólt Kompolthy a leányá- 

hoz - intézkedj, hogy Szebenyey ur 
ebédet kapjon nálunk. 

- Igenis apa, - válaszolt a leány és 
ezzel máris kilibbent a szobából. 

(Folyt. köv.) 

ünkéntes árverési hirdetmény 
A legszebb antik butorok, valódi 
perzsa szőnyegek, bronzok, már- 
ványszobrok, továbbá zongora, 
pianinó, harmonium, valamint 

modern berendezési tárgyak 

a bizománybaadók kivánságára 

októberhó15-énd.u. 4órakor 
önkéntes árverésen eladatnak a 

bizományi üzletben Timigoara I. 
Str. Eminescu(Zápolya-u. 

Az eladásra kerülő tárgyak bárm 
megtekinthetők 



8. OLDAL 

Rádió 
Szerda, október 10. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 7.15: Ze- 

vekar. 8.20: Lemezek. 9: Zongorajáték. 

0.45: Női ének. 10: Szalonzenekar. Buda- 

vest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 1
0.45: 

. 

fpeóhicdetések 

Jlázasság 

Ki az a férfi? 

aki meleg otthont és jó, becsületes feleséget 

keres? 25 éves unokahugomat férjhez ad- 

nám ilyen, - biztos jövedelemmel rendel- 

kező férfinez. - Komoly, házasulandó fér- 

fiak pontos, részletes leveleiket a kiadóba 

küldjék „Nem flörtről van szó jeligére. 

(1318) 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyerm ek részére. 

Érdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

[ sállási ketes 

Kisebb háztartás 

vezetését vállalja intelligens jobb nő, eset- 

leg magányos urnál. IV. ker., Str. Tudor 

Vladimirescu (Begabalsor) 22. Földszint 1. 

Délután 2-6. (1685) 

E filkalmazás 

ügyes szobaleány 

ió bizonyitvánnyal, azonnal felvétetik. IV. 

ker., Str. Mircea Voda (Missits-utca) 3. 

(1703) 

Ökhtatás 

Tiszta mindenest 

jó bizonyitvánnyal, szobaleánynak azonnalra 

keresek. Cim a kiadóban. (1704) 

Fiatal székely leányt 

jó bizonyitvánnyal, szobaleánynak felve- 

szek. II. ker., Str. 3 August 1, (volt Liget-ut 

9) Neptun-fürdő mellett. (1705) 

Keresek vidékre 

házvezetőnőnek német vagy románul beszé- 

lő, komoly, fiatal nőt, ki a háztartás veze- 

tését önállóan vállalja. Str. Solderer (Erőd- 

utca) 9. II. em. (1716) 

Vidéki háztartás 

vezetéséhez keresek megbizható, komoly, 

szorgalmas, intelligens nőt. Csakis olyanok 

jelentkezzenek, akiknek már több éves gya- 

korlatuk van és erről bizonyitvánnyal ren- 

delkeznek. Jelige: „Gondtalan megélhetés" 

ezen leveleket a kiadó továbbitja. (1317) 

ügyes ondoláló 

fodrász-segédet keres nagy forgalmu női 

fodrászüzlet. Cimeket a kiadóba kérek 

"Megbizható munkaerő" jeligére. (1316) 

menmmzgzaozzzg ezza 

Rikkancsokat 
iixiizetéssel 
felveszek. 

Cim a kiadóban. 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: 

Időjárás, majd szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Durium hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.: 

Diákfélóra, 5.45: Időjárás, hirek. 6: Kóczé
 

Antal és cigányzenekara. 7.15: Előadás. 

7.45: Zenekari hangverseny. 8.30: Munká
s- 

félóra. 9: A bécsi filharmonikusok 
hangver- 

senye. 11.10: Hirek, időjárás. 11.30: 
Aradi 

Farkas Sándor és cigányzenekara muzsikál. 

12.20: Jazz-zenekar. 

Jól főző komoly 

mindenes, 3 tagu családhoz vidékre azonnal 

kerestetik. Jelentkezni Ullrich főmérnöknél, 

IV. ker. Strada Filomelei (Mező-sor) 12. 

(1720) 

Keresek 

jól főző mindenes szakácsnőt, éves bizonyit- 

vánnyal. Kovács Ödönné, I, Bulev. Duca 

(Börze-utca) 3/IV. (1723) 

dászvétel 
Csigasort 

1-3 tonnást, kifogástalan állapotban, meg- 

vételre keresünk. Friedrich Testvérek r. t. 

Timisoara, IV. (2431) 

Veszek sürgősen 

valódi perzsaszőnyegeket. Ügynökök nem 

dijaztatnak. Cim a kiadóban. (1714) 

Mielőtt kályháját 

beszerezné, tekintse meg nagy kályha- és 

tüzhelyraktáramat, vételkötelezettség nél- 

kül. „Zephirkályhalerakat". Forgács Má- 

tyás, vaskereskedés, Timisoara, IV., Str. J. 

Vacarescu No. 36. Telefon 8-55. (2392) 

Eladó 

olcsón, rövid, fekete zongora. III., Memoran- 

dului (Király-u.) 65, régi 60. (1717) 

Temesvárhoz közel 

fekvő kisebb községben megvételre keresek 

abszolut modern, kisebb (3-4 szobás) csa- 

ládi házat, lehetőleg gyümölcsöskerttel. 

Cimeket árajánlattal a kiadóba kérek „Kel- 

lemes otthon" jeligére. (1315) 

1094 OKTOBE 

Csütörtök, október 11. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonzene. 7.15: Sza- 

lonzene. 8.30: Wagner: Walkür operaelő- 

adás. Budapest. 7.45: Torna, majd hangle- 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Déli 

harangszó, időjárás. 1.05: Szimfonikus ze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Bárdos Aliz hege- 

dül, Layer Mária énekel. 3.40: Hirek. 5: Ok- 

ű 

fakás 

Szép, udvari lakás 

kiadó. 1 szoba, konyha, esetleg fürdőszoba, 

villany- és vizvezeték. III. ker., Piata Crucii 

(Kereszt-tér) 2. (1697) 

Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 

d. u. 4-6-ig. II., Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 

Kiadó 

kedvező áron, november 1-re, 3 szobás kom- 

fortos lakás, összes mellékhelyiségekkel. I., 

Str. Zece Maiu (Takarékpénztár-u.) 2. 
(1715) 

Három szobás 

lakás, kertes házban, villamos közvetlen kö- 

zelében, november 1-re kiadó. Várnay dr. 

ügyvédi irodájában, I. ker. Papneveldei bér- 

palota, I, em. (2648) 

2 szoba konyhás 

lakás november 1-ére kiadó, Belváros, Jenő- 

herceg-utca 18. sz. házban. Bővebbet: Dr. 

Gyulay ügyvéd irodájában. (1722) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

Sanitaria 
Timisosra. 

Bulevardul Berthelot 21 
Telelon 23-95 

Nagyobb fotoszalon 

vidéki nagyobb városban, családi körülmé- 

nyek miatt kedvező feltétellel eladó. Aján- 
latokat „Kedvező vétel" jeligére a kiadóba 

kérek. (1314) 

Nagy boroshordók 

kitünő állapotban, jutányosan eladók. Cim: 

Piata Azente Sever (Küttl-tér) CFR portás. 

(1721) 
eseeseose---ev-... 

FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLAPRA 

Különiéle 
Teljes ellátást 

keres 2-3 diák saját butorral. Ajánlatokat 

a kiadóba „Teljes ellátás" jeligére. 

Társat keres 

500 ezer leijel nagyobb vállalat, mely állami 

adómentességet élvez. Bővebbet: Belgiana 

A. G. I, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. 

Telefon 22-80. (1719) 

küld 
azonkivül 

380 

jük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hírlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

leit 

tóberi ételreceptek. Vizváry Mariska előadá-
 

(1718) 

sa. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági 

adás. 6.35: Viktória hanglemezek. 7.2. 

gol nyelvoktatás. 7.50: Rigó és cigány: 

kara. 8.40: Szalay László előadása. 

Zongorajáték. 9.55: Coronel. Hangj 

11.10: Hirek, időjárás. 11.30: Zene 

hangverseny. 11.50: Külügyi negyedóra. 

Prefectura Judetului Timis-Toronta 
Serviciul Economic 

No. 2709511934. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá celor i 

resafi, cá in localul Prefecturei 
Timis-Torontal din orasul Timiso 
Piata Unirei, se vor tine in zil 
mai jos arátate urmátoarele licitatil 
publice si tratári prin buná invoial 

a) in ziua de 29 Octomvrie 19 
ora 10 a. m. 

1. Nr. 27095]1934 Licitatie publi u 
pentru darea in antreprizá a lucra 
lor de pavarea sectorului de trec« 
prin comuna Lipova, depe drun 
jud. Timisoara-Lipova-Dorgos, k 
594600-600, in lungime de 400 me 
si látime de 5 m. I. Valoarea lucra 
lor dupá deviz este de Lei 1,000.0 

2. Nr. 2709611934. Licitatie publ 
pentru darea in antreprizá a lucre 
lor de pavarea sectorului de trec 
prin comuna Periam, depe drumul j 
Beba-veche-Aradul-nou in lungis 
de 200 metri si látime de 5 m. I. 
Valoarea lucrárilor dupá deviz e 

de Lei 600.000. 
3. Nr. 25158]1934. Licitatie pub 

pentru unele lucrári de reparare e 
ficiului spitalului jud. din Lipova. 
E Valoarea din deviz este de 
0.000. 
4. Nr. 2675311934. Licitatie publi 

pentru aprovizionarea cu 120 m. 
piatrá sparta necesará pentru intr 
nerea drumului jud. Sacosul turces 
Moritfeld kim. 22-34-4-670. Valoai 
din deviz este de Lei 51.020. 

5. Nr. 2302311934. Licitatie publ 
- a doua - pentru cilindrarea 
impictruirea drumului jud. Chizátát 
Lipova kim. 14-15 si 174150-190 
Valoarea din deviz este de 

1,960.000. 
b) In zíua de 25 Cctomvrie 19 

ora 10 a. m. 
1. Nr. 15425]1934. Licitatie pubi 

- a doua -'pentru procurarea 
bilierului, necesar Plasei Sanil 
model din Lipova. 
Valoarea din deviz este de 

44.460. 
2. Nr. 2605611934. Tratare prin bi 

invoialá, pentru lucrárile de repar 
si reconstruirea a 7 podete, din ( 
4 buc. pe drumul jud. Deta-Cia 
1 buc. pe drumul jud. Ciacova-J 
-Stamora-rumáná, 1 buc. pe drur 
Oisenita-Banloc-Partos, si 1 buc. 
drumul Gátaia-Percosova. 
Valoarea totalá din deviz este 

Lei 36.500. 
3. Nr. 2500811934. Tratare prin bi 

invoialá pentru procurarea de insi 
mente medicale, necesare pe se 
spitalului jud. din Lipova. 

Valoarea din deviz este de 
27.810 

Licitatiile si tratárile se vor fine 
contormitate cu art. 88-110 inclt 
din Legea Contabilitátii Publice, Re 
lamentul Oficiului Central de Licil 
si Normele publicate in Monit a 
Oricial No. 127]19831 din a Iunie 19. 
Toate persoanele, cari vor lua p: 

la lcitatii si tratári prin buná invoi ", 
vor depune pe lángá olertá si o 
rantie provizore de 5790 din valoa 
oferitá, iar olertá se va face numa 
conformitate cu devizul, caietul 
sarcini si olerte typ, care pot Ii 
in fiecare zi de lucru in ore 
serviciu la Serviciul econom 
Pretecturei. 

Timisoara, la 5 Octomvrie 1934. 

Prelect: 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


